

2021年7月23日 星期五

第5447期

本期8版

辛丑年六月十四  
六月廿九 立秋

# 东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 食品安全问题为何迭出不休?

■食品安全问题频繁出现在大众视野中,各种明星餐饮店更是屡屡翻车,其中缘由值得深思。>>>2版

本期关注

一周·事件众议

□导读

有父母的地方就叫故乡

■倾诉 3版

百岁老人“最美家书”  
传递亲情孝心

■视点 6版

女之屋珠宝

以研石之严律己 用饰玉之宽待人

地址:上海市泰康路274弄7号前门

The Oriental Valley Core Area

东方美谷企业集团股份有限公司

地址:上海市奉贤区金海公路5885号

招商热线:021-37195033 021-37195265

X新城经济区

为企业提供注册、变更、咨询等  
全程免费的一站式优质服务

上海新城经济区

2009年度  
(上海市名牌企业, 上海市著名商标)

有17号线站点  
商业用房出租

青浦总部:沪青平公司3398号 电话: (021) 59750000 59755651

<http://www.xincheng.net>

Chalou Youxuan  
绿色有机健康电商平台

4008-210-718

上海浦东新区曹路农业投资管理有限公司

雪龙号南北极科考船 宣传信息产品

甄选优质绿色蔬果  
应时而采抢鲜购

CHALOU CHALONG

扫一扫获取更多优惠资讯

## 金山品牌瓜果抱团续航 试水产销对接开拓新路

□陈宗健 周红艳

在现代农业的产业链上,产销两端决定着产业发展走向。前端生产商若没有硬核的后端渠道作支撑,实现产品价值最大化就如镜花水月;反之,后端渠道商也需要有接地气的好产品做筹码,不然也黯然失色。而强强联合,能让两端无缝衔接,在优势互补中实现共赢。眼下,金山品牌瓜果正在通过产销对接的新路探索,诠释着农业产业链上的这对市场逻辑关系。

在金山,经济作物在全区农业产值中的占比并不大,但却小而全、小而精,尤其是在品种、品质及栽培上可圈可点,培育出了许多品质过硬的好果品。比如,金山蟠桃不仅种植历史悠久,且已被贴上了国家地理标志保护产品标签,使金山发展成为富有浓郁地域特色的全国蟠桃之乡……金山的敏蓝蓝莓则是上海本土蓝莓中的佼佼者,不仅率先实现了无土栽培模式,且品种齐全、上市时间长、并最早应市。金山小皇冠西瓜皮薄肉丰、多汁爽甜,可谓别有一番滋味,其种源已被金山区买断,成为金山独有的一款佳果精品。此外,包括施泉与圣泉葡萄、亭林雪瓜以及一代杂交育种的金山水果玉米等一批金山名品也各具特色。其中,不少鲜果名品还在上海及全国的各擂台赛上屡屡摘金夺银。

然而,拥有了好产品并非就等于能

轻松坐拥市场,这后面还需有与之匹配的后端销售助力。金山品牌瓜果种植户通过对多年市场的细分渐已悟识到,自己的产品在产业链上仍还有不少环节需完善,尤其是市场占有率还未完全达到理想的预期,由此萌生了重塑“金山味道”的一些新思路。于是,通过整合资源对市场销售进行重新布局,通过加强与渠道商、尤其是一些大牌经销商的沟通合作,让“金山味道”尽快成为千家万户民众舌尖上的最爱,成了金山瓜果种植户、尤其是品牌瓜果龙头企业主们的一个迫切期待与行动。

2021年5月12日,一个由圣泉等几家金山品牌瓜果龙头企业所合力组建的上海市果品行业协会金山区品牌瓜果产销联合体(以下简称金山产销联合体)挂牌成立。这个应运而生的联合体主要任务就是要为金山品牌瓜果产销对接尽快搭建一个理想的支撑平台。并通过“走出去、引进来”的牵线搭桥,撮合金山品牌瓜果生产基地与各路大牌渠道商的合作交流鞍马劳顿,四处奔走。通过对金山全区的品牌农产品优质资源进行造册梳理整合,旨在让金山品牌瓜果得以形成集群效应,为对接后端销售渠道上的“大咖”夯实基础。

6月7日,揭牌尚未足月的金山产销联合体即在上海农产品中心批发市场成功推出了金山名优特农产品专题推介活动的首场秀,现场达成采购意向金额超千万元,为金山产销联合体的开篇

添了一抹亮色。7月17日,金山产销联合体又在金山吕巷举办了第二场金山名特优产品专题推介活动,吸引来自本市水果行业的10余家知名渠道商、批发商、水果深加工企业代表以及上海市农科院等有关负责人到场参与互动。通过与当地多家品牌瓜果龙头企业进行面对面的切磋交流、实地观摩与实物品鉴,使参与活动的渠道商等各路精英对金山品牌瓜果有了更直观的了解和更理性的价值定位。其中,有5家渠道商在活动现场当即与金山产销联合体达成协议,并表示后续还将有更紧密的深度合作。通过两个多月来的边干边摸索,金山产销联合体如今已向着可预期的未来踏出了破题路上的关键一步,为助力金山品牌瓜果产业的发展壮大提振了信心,也为今后搭建产销对接续缘平台积累了宝贵经验。

接下来,金山产销联合体还将与其他行业协会进行跨行沟通交流,并将通过加强与市农科院等科研院所的合作交流,在引进新品种、推广新技术等方面有所作为,为助力金山品牌瓜果更快更好发展创造更多有利条件。即通过多渠道的携手互动,实现前端与后端及科技支撑平台的合作共赢。

(图为出席活动的渠道商及本市部分区、区农业部门的有关负责人正在金山蟠桃生产基地参观了解新建流水线上的蟠桃无损分拣机的自动作业试机情况。)